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Ett år av utmaningar och 
framsteg för brottsoffer

Vid en tillbakablick på 2025 ser 
vi ett år präglat av både stora sam-
hällsutmaningar och viktiga framsteg. 
Antalet anmälda brott har minskat 
något och det dödliga våldet ligger på 
den lägsta nivån på många år. Sam-
tidigt kvarstår allvarliga problem med 
organiserad brottslighet, sprängningar 
samt rekrytering av barn och unga. 
 
Ur ett brottsofferperspektiv är det 
tydligt att behoven av stöd fortsatt är 
stora. Även om färre liv går förlorade 
i våldsdåd lever många människor 
med konsekvenserna av hot, våld 
och otrygghet i sin vardag. Brott mot 
person, såsom misshandel och olaga 
hot, ligger kvar på höga nivåer, vilket 
innebär att många fortsatt utsätts för 
direkta kränkningar av sin trygghet 
och integritet. 
 
Den växande organiserade och 
systematiska brottsligheten är djupt 
oroande. Den påverkar samhället på 
flera plan och drar in allt yngre barn 
i kriminella nätverk. Allt fler barn 
befinner sig i dubbla roller, både som 
utsatta och som involverade i brott. 
Detta ställer höga krav på samhällets 
förmåga att erbjuda skydd, stöd och 
långsiktiga förebyggande åtgärder. 
 
Samtidigt ser vi med oro att barn-
rättsperspektivet är på tillbakagång. 
Förslaget om sänkt straffbarhetsålder 
står i direkt konflikt med de grundläg-
gande principerna i barnkonventionen 
och med tillgänglig forskning. En 
sådan förändring riskerar att försvaga 
barns rättsliga skydd, strida mot 

internationella åtaganden och bidra till 
negativa långsiktiga effekter, både för 
de enskilda barnen och för samhället 
i stort. 
 
I den rättspolitiska debatten har det 
återkommande talats om ett para-
digmskifte – från fokus på förövare 
till fokus på brottsoffer. Det är en 
viktig ambition. Samtidigt finns det 
skäl att nyansera bilden av vad ett 
stärkt brottsofferperspektiv innebär i 
praktiken. Forskning och erfarenhet 
visar att åtgärder som enbart syftar 
till skärpta straff inte nödvändigtvis 
leder till ökad trygghet för brottsoffer 
eller minskad utsatthet på sikt. Ett 
verkligt brottsofferperspektiv behöver 
även omfatta tillgängligt stöd, tidiga 
insatser, förebyggande arbete samt 
ett rättssystem som möter brottsof-
fer med respekt, rättssäkerhet och 
kontinuitet.

Under 2025 genomfördes en av de 
största förändringarna i Brottsoffer-
jourens historia. Sedan februari har 
Brottsofferjouren förtroendeuppdraget 
att förmedla stödsökande vidare till 
stöd när de har begärt det i samband 
med polisanmälan. Det innebär en 
snabbare och säkrare förmedling för 
alla som önskar stöd, oavsett om 
stödet kommer från en lokal brotts-
offer-, kvinno- eller mansjour eller 
från kommunalt stöd. Civilsamhällets 
viktiga roll i brottsofferstödet bekräf-
tas av att 97 procent väljer stöd från 
civilsamhället, varav 80 procent väljer 
stöd från BOJ.

Året fortsatte med ekonomiska utma-
ningar men präglades också av större 
organisatoriska förändringar. Vi fick 
med värme avtacka vår förbundsord-
förande Sven-Erik Alhem efter lång-
varigt och starkt engagemang och vår 
generalsekreterare Fredrik Mellqvist 
som efter 16 dedikerade år på BOJ 
gick vidare till nya utmaningar inom 
civilsamhället. Verksamheten föränd-
rades också för att tydligare fokusera 
på organisationens kärnuppdrag med 
utgångspunkt i de lokala jourernas 
förutsättningar och behov.  

Behovet av stöd har varit stort under 
året. Våra volontärer och medarbe-
tare har mött människor i kris, där 
ett medmänskligt bemötande och att 
bli lyssnad på kan vara avgörande. Vi 
fortsätter därför att stärka stödet till 
brottsoffer, sprida kunskap och verka 
för ett tryggare och mer medmänsk-
ligt samhälle - ingen som utsätts för 
brott ska behöva stå ensam.

Vi vill rikta ett stort tack till alla ideella 
och anställda inom BOJ som varje dag 
gör ovärderlig skillnad för brottsoffer, 
vittnen och anhöriga! 

Ylva Sperling 
Generalsekreterare

Monica Ekström  
Förbundsordförande

Förbundsordförande och generalsekreterare har ordet
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Brottsofferjourens  
erbjudande 
 

Brottsofferjouren är en sekulär och parti- 
politiskt obunden ideell organisation som  
ger stöd till brottsoffer, vittnen och anhöriga.  
Det spelar ingen roll vem du är eller vilket brott  
du har utsatts för. 

Brottsutsatta kan vara anonyma i  
kontakten med oss, stödet är kostnads- 
fritt, vi har avgett tystnadslöfte och  
ingen polisanmälan krävs.

ERBJUDANDE

12 378
vår nationella stödlinje 116 006 hade 12 378 

inkommande samtal under 2025. 

58
Brottsofferjouren (BOJ) bestod 
under 2025 av 58 lokala brotts-
offerjourer som var medlemmar  
i riksförbundet Brottsofferjouren 

Sverige.

29 språk
BOJ erbjuder brottsoffer, anhöriga och 

vittnen stöd på sitt modersmål. Under 2025 
erbjöds stöd på 29 olika språk, inklusive 

teckenspråk, av 33 språkstödjare.

61 164
61 164 personer fick stöd av BOJ under 2025  

vid kontakt med någon av våra 58 lokala jourer,
vår nationella stödlinje 116 006 eller i samband med rättegång 

i landets domstolar.
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Ledord 
Följande fyra ord med sina 
beskrivningar anger de för-
hållningssätt som varje person 
som är aktiv inom Brottsoffer-
jouren har i sitt arbete.

Empatisk

Vi bekräftar den stödsökandes  
upplevelse utan att ta ställning  
i sakfrågor genom att:
 › respektera olikheter.

 › lyssna aktivt.

 › vara inkännande.

Engagerad

Vi drivs av en vilja att hjälpa stöd- 
sökande att hantera sin situation 
utan att överta ansvar från den  
utsatta personen genom att:
 › ge information, praktiska råd och stöd.

 › erbjuda en lugn och trygg samtalsmiljö.

 › vara intresserad av utvecklingen i det 
lokala samhället och omvärlden i övrigt.

Trovärdig

Vi förmedlar stöd och information  
utifrån den stödsökandes situation 
utan att låta våra egna behov och 
intressen styra genom att:
 › använda vår erfarenhet och kunskap.

 › så långt som möjligt sätta oss in i 
den stödsökandes upplevelse.

 › respektera den stödsökandes integritet.

Ansvarskännande 

Vi tar ansvar för att göra det vi  
lovat och att det ligger inom vårt 
uppdrag och den egna förmågan 
genom att:
 › ha god självkännedom.

 › vid behov hänvisa stödsökande till  
andra inom den egna organisationen 
eller till någon annan ideell organisation.

 › vid behov hänvisa stödsökande,  
exempelvis till socialtjänsten, hälso- 
och sjukvården eller juridisk expertis.

Värdegrund 
Brottsofferjouren Sveriges ändamål är  
att erbjuda och ge medmänskligt stöd, 
information och praktisk vägledning till 
brottsoffer, vittnen och anhöriga. 
Brottsofferjourens insatser är ett komplement och ett alternativ 
till myndigheternas stöd. Brottsofferjouren betonar aktiv samver-
kan med andra organisationer och myndigheter för att kontinuer-
ligt utveckla stödet till brottsutsatta och stärka deras rättigheter.

Brottsofferjourens vision för samhällets brottsofferstöd är att 
alla som utsätts för brott ska få ett likvärdigt stöd när det gäller 
att hantera:
 › rättsprocessens alla delar, inklusive polisutredning, 
skydds- och skadeståndsfrågor samt försäkringsfrågor.

 › psykiska, fysiska, sociala och existentiella  
konsekvenser av brottet. 

Stödinsatserna ska erbjudas skyndsamt och pågå tills den 
brottsutsatta personens behov är tillgodosett. Med brottsut- 
satt menas en person som upplever sig utsatt för brott, bevittnat 
brott eller är närstående till någon som upplever sig utsatt för 
brott. Det gäller oavsett om polisanmälan gjorts eller inte.

I visionen ingår också rätten till stöd, information och vid  
behov skydd till människor som bevittnar brott, från inled- 
ningen av rättsprocessen till uppföljningen efter. Vittnen ska 
känna full trygghet att lämna sin berättelse.

Brottsofferjouren vägleds utöver stadgarna med minimikrav 
av denna värdegrund som beskriver organisationens utgångs-
punkter och det grundläggande förhållningssätt varje person 
som är aktiv inom Brottsofferjouren har i arbetet gentemot 
brottsoffer, vittnen och anhöriga och varandra i organisationen. 
Dessa grundläggande dokument kompletteras med policyer i 
olika sakfrågor. 

Värdegrunden gäller för all verksamhet i Brottsofferjouren 
såväl i en lokal brottsofferjour som för Brottsofferjouren Sverige.

De mänskliga rättigheterna är 
utgångspunkten för vårt arbete.
Diskriminering på grundval av 
kön eller könsidentitet, hudfärg,
etniskt ursprung, socialt ur-
sprung eller position, genetiska
markörer, språk, religion eller 
annan trosuppfattning, politisk

uppfattning eller annan åsikt, 
minoritetsgruppstillhörighet,
ekonomisk ställning, funktions-
nedsättning, ålder eller sexuell
läggning är inte tillåten inom 
Brottsofferjouren. Vi värnar om 
alla människors lika värde och 
lika rättigheter. 

Utgångspunkt – Mänskliga rättigheter
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Att bli utsatt för brott är ofta en 
omskakande och skrämmande 
upplevelse. Samtidigt krävs det 
att du, som brottsoffer, hanterar 
en rad praktiska ärenden såsom 
att göra polisanmälan och begära 
skadestånd. Många människor 
klarar inte av detta utan stöd. Att 
dessutom medverka vid en rätte- 
gång och åter möta gärningsper-
sonen upplever många brottsoffer 
som tungt. Många känner att de 
har förlorat kontrollen över sina liv 
och behöver någon som kan lyssna 
och bekräfta deras upplevelser.

Därför finns Brottsofferjouren 
(BOJ). BOJ erbjuder stöd före, 
under och efter en eventuell rätts-
process för att hjälpa brottsoffer, 
vittnen och anhöriga att återfå en 
känsla av trygghet och kontroll. 
Det kan bli ett samtal eller många. 

Ideella stödjare ger stöd 

BOJ:s stödjare, som alla avgett 
tystnadslöfte, kan ge den utsatte 
medmänskligt stöd och många 
praktiska råd. Det kan också vara 
skönt att få hjälp med myndig-

hetskontakter och information om 
rätten till skadestånd och brotts-
skadeersättning. 

Stödjarna ger stöd genom hela 
rättsprocessen och även i samband 
med rättegång. BOJ erbjuder dock 
stöd även om det inte blir någon 
rättsprocess eller om ingen polis-
anmälan gjorts. Stödet är alltid 
kostnadsfritt och den brottsutsatta 
kan vara anonym.

Brottsofferjouren  
består av 58 lokala jourer

BOJ består av 58 lokala brotts- 
offerjourer som är medlemmar i 
riksförbundet Brottsofferjouren 
Sverige. Varje lokaljour är själv-
ständig och beslutar om sin egen 
verksamhet inom ramen för de 
fastställda stadgarna för Brotts- 
offerjouren Sverige och stadgar för 
lokala brottsofferföreningar samt 
utifrån de minimikrav som upprät-
tats. De lokala brottsofferjourerna 
utför de konkreta stöd- och hjälp-
insatserna till brottsoffer, vittnen 
och anhöriga, och de flesta insatser 
utförs av ideellt arbetande krafter. 

Vid årets slut var 8 623 perso-
ner registrerade som medlemmar 
i BOJ:s jourer, vilket visar på ett 
stort engagemang för brottsoffer, 
vittnen och anhöriga. 

»BOJ erbjuder stöd  
före, under och efter en  
eventuell rättsprocess.«

Att bli utsatt för brott är ofta omskakande  
och överväldigande. Genom medmänskligt  
och praktiskt stöd utgör BOJ ett viktigt stöd  
för brottsoffer, vittnen och anhöriga.

IDEELLT ENGAGEMANG

Brottsofferstöd  
genom ideellt  
engagemang 

8 623 
var inskrivna i BOJ:s med-
lemsregister vid årets slut.

1 672
medlemmar var  

aktiva som stödjare, 
samordnare och  
förtroendevalda.

1 121 
stödjare verkade inom BOJ 

under 2025, 531 inom  
allmänna stödverksam-
heten, 433 inom stöd i 

domstol, 129 inom båda 
verksamheterna och  

33 språkstödjare.

390 
var förtroendevalda  

i styrelser.

253 
hade andra  

förtroendeuppdrag.

95 
anställda samordnare 

 och 31 ideellt verksamma 
samordnare.
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IDEELLT ENGAGEMANG
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Statistik och verksamhets- 
analys för 2025
BOJ sammanställer varje år statistik antecknad av de lokala jourerna 
för stöd i domstol och den allmänna stödverksamheten vilket inkluderar 
ärenden hanterade av vår nationella stödlinje för brottsoffer, vittnen och 
anhöriga, 116 006. 

Vi finns med under  
hela processen

Brottsofferjouren (BOJ) erbjuder 
stöd till brottsoffer, vittnen och
anhöriga oavsett var i processen de 
befinner sig. Vi registrerar löpande 
statistik om de kontakter vi har 
och det arbete vi utför, i vårt
gemensamma ärendehanterings-
system, där vi bland annat samlar 
in uppgifter om stödsökandens 
kön, åldersgrupp, kategori, brotts-
typ, särskilda omständigheter och 
geografisk hemvist.

Ärendestatistiken hämtas ur 
två olika avdelningar inom BOJ:s 
ärendehanteringssystem: det för-
sta gäller ärenden inom allmänna 
stödverksamheten (A). Där får 

vi oftast stödsökandens kontakt-
uppgifter förmedlade från polisen 
i samband med en polisanmälan, 
men stödsökanden kan också 
kontakta oss på egen hand. Inom 
allmänna stödverksamheten kan 
vi ha kontinuerlig kontakt genom 
hela processen från förundersök-
ning till ersättningsanspråk, eller 
erbjuda stöd vid ett eller flera 
tillfällen. 

I den andra delen av verksam-
heten erbjuder vi stöd i domstol 
(D). BOJ:s stödjare finns på plats 
i 51 av 54 domstolar och erbjuder 
stöd och information till målsä-
gande, vittnen och anhöriga under 
dagar då huvudförhandling sker. 
Kontakterna inom denna del av 

verksamheten är kortare och sta-
tistiken som registreras i D-delen 
av vårt ärendehanteringssystem 
är därför mindre omfattande än 
den för allmänna stödverksam-
heten (A). Vissa ärenden som är 
kopplade till kommande rättegång 
registreras i ärendehanteringsde-
len A, eftersom de inkommer tidigt 
i processen.

Förbundsorganisationen för 
BOJ, Brottsofferjouren Sverige, 
sammanställer varje år statistik 
antecknad av de lokala jourerna 
för stöd i domstol och den allmän-
na stödverksamheten vilket inklu-
derar ärenden hanterade av vår 
nationella stödlinje för brottsoffer, 
vittnen och anhöriga, 116 006.  

Allmänna stödverksamheten (A)
BOJ kan finnas med varsomhelst under processen

Stöd i domstol (D)
BOJ ger stöd i domstol i samband med rättegång

Brott

Brott

Polisanmälan

Polisanmälan

Rättegång

Rättegång

Förundersökning

Förundersökning

Kompensation

Kompensation
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Åldersgrupper

Vad gäller åldersgrupper är den största 
gruppen av naturliga skäl gruppen 
vuxna (73 %), som omfattar det breda 
åldersspannet 26-64 år. Under 2025 
hade vi kontakt med 45 004  vuxna, 
8 331 unga vuxna, 5 252 äldre, 2 249  
ungdomar och 22 barn.

 Barn 0–11 år (0 %) 

 Ungdomar 12–17 år (4 %) 

 Unga vuxna 18–25 år (14 %) 

 Vuxna 26–64 år (73 %)

 Äldre 65+ (9 %) 

 Uppgift saknas (0 %)

Kön Brottsoffer Vittne Anhörig Övriga

Kvinna 21 176 8 971 3 605 2 017

Man 13 237 7 706 1 985 2 347

Uppgift saknas 58 4 13 36

Icke-binär 7 1 1

Totalt 34 478 16 682 5 603 4 401

I gruppen övriga ingår för stödverksamheten i domstol samtal med 
tilltalade eller personer som fått stöd och information i samband med 
civilmål, och i allmänna stödet ingår personer med stödbehov men som 
inte varit med om brott och därför inte hör till målgrupperna, eller där 
det varit så korta kontakter eller kontakt via e-post eller chatt där det 
varit omöjligt att göra någon kategorisering. 

Under 2025 hade Brottsofferjouren kontakt med sammanlagt 
61 164 personer, det vill säga i genomsnitt 5 097 personer per 
månad, eller 167 per dag. Mängden kontakter/stödinsatser 
uppgår till över 168 000 vilket inkluderar samtal via telefon, 
personligt möte, chatt, sms-kontakt och andra åtgärder 
registrerade i ärendehanteringssystemet. Ungefär 56% av 
stödsökandena hade kontakt med BOJ inom den allmänna 
stödverksamheten, 44% hade kontakt inom stöd i domstol. 

Våra huvudsakliga målgrupper är brottsoffer, vittnen och anhöriga till 
dessa. Den största gruppen vi möter är brottsoffer (57 %). Gruppen  
vittnen (27 %) möter vi främst inom stödverksamheten i domstol. Sedan 
1 juli 2022 har Förundersökningskungörelsen uppdaterats så att po-
lisens informationsplikt gällande tillgång till stöd också gäller vittnen. 
Information om stöd ska därmed lämnas till vittnen tidigare i processen, 
redan under förundersökningen. BOJ har ännu inte sett någon ökning 
av tidigt stöd till vittnen som en följd av ändringen. 

 Brottsoffer (57 %) 

 Vittnen (27%) 

 Anhöriga (9 %) 

 Övriga (7 %) 

Könsfördelning

Under 2025 hade vi kontakt med 
35 769 kvinnor, 25 275 män, 9 
icke-binära och 111 övriga. Vi möter 
flest kvinnor (59%). Inom brottsof-
fergruppen möter vi en något större 
andel kvinnor, men inom grupperna 
vittnen och övriga är könsfördelning-
en mer jämn.

 Kvinnor (59 %) 

 Män (41 %) 

 Uppgift saknas (0 %) 

 Icke-binär (0 %)

Stöd hos BOJ 2025 

57%27%

9%

7%
59%41%

14%

4%

73%

9%

9brottsofferjouren sveriges årsberättelse och årsredovisning 2025

STATISTIK



Brottskategori

Ärendena eller målen har alltid en angivelse om vilken brottskategori 
det handlar om. Den största andelen ärenden eller mål gäller våldsbrott 
(29 %) och andra brott mot individ (29 %), vilket innefattar brott som 
olaga hot, ofredande, överträdelse av kontaktförbud med mera. Egen-
domsbrotten (21%) innefattar alla typer av bedrägerier, inbrott och 
stölder.

Brottskategori Brottsoffer Vittne Anhörig Övriga

Våldsbrott 8 147 7 030 2 121 375

Andra brott mot individ 12 860 3 091 1 091 375

Egendomsbrott 9 220 2 330 806 458

Övrigt 1 581 2 399 890 919

Sexualbrott 2 577 1 803 671 79

Civilmål 2 1 490

Ej brott 93 27 24 705

Totalt: 34 478 16 682 5 603 4 401

Brottstyper

29% 29%

21%

10%

8%

1%2%

Brottstyp         Antal stödsökande 

Allmänfarliga brott 1 346

Bedrägeri 5 670

Brott mot allmän ordning 635

Brott mot familj 345

Brott mot speciallagstiftning 2 264

Civilmål 1 490

Ej brott 849

Fordonsstöld 254

Förfalskning 100

Förskingring, mutbrott m.m. 341

Förtal, förolämpning 1 022

Grov (kvinno)fridskränkning 1 095

Högmålsbrott, spioneri m.m. 9

Identitetsstöld 238

Inbrott 838

Misshandel 13 620

Mord, dråp, vållande till  
annans död

521

Mordförsök 760

Människohandel/ 
-exploatering

63

Människorov, frihets-
berövande och tvång

424

Ofredande 4 451

Olaga förföljelse (stalking) 322

Olaga hot 6 676

Osann utsaga 309

Rån 1 146

Skadegörelse 1 231

Stöld 2 784

Terroristbrott 3

Tjänstefel m.m. 410

Trafikbrott 2 027

Uppgift saknas 441

Våldtäkt 2 984

Våldtäktsförsök 168

Vållande till kroppsskada/
sjukdom

532

Övergrepp i rättssak 589

Överträdelse av  
kontaktförbud

168

Övrig ekonomisk brottslighet 1 696

Övriga brott mot frihet  
och frid

1 365

Övriga sexualbrott 1 978

Totalsumma 61 164

BOJ antecknar mer detaljerade brottstyper för samtliga ärenden. De 
vanligaste brotten kopplade till ärenden hos oss gäller misshandel 
(23%), olaga hot (11%), bedrägeri (9%) ofredande (7%) och våldtäkt 
(5%). Dessa fem brottstyper är kopplade till mer än hälften av den 
totala ärendemängden  
 
Se tabell över exakt ärendemängd för varje brottstyp här intill.
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 Våldsbrott (29 %) 

 Andra brott mot individ (29 %) 

 Egendomsbrott (21 %) 

 Övrigt (10 %)

 Sexualbrott (8 %) 

 Civilmål (2 %) 

 Ej brott (1 %)



Under 2025 hade BOJ kontakt med 35 307 personer inom den 
allmänna stödverksamheten, varav 1 606 på andra språk än 
svenska. Inom denna verksamhetsdel finns en mer utveck-
lad statistik där vi kan anteckna fler uppgifter om våra insat-
ser för stödsökande och även precisera mer i detalj uppgifter 
som ålder och särskilda omständigheter i ärendet. 

Förmedling och kontakt

Ärendena inom allmänna stöd- 
verksamheten förmedlas i stor  
utsträckning direkt från polisen  
på uppdrag av brottsoffret eller  
vittnet i samband med anmälan.  
En ganska stor andel av de ären- 
den där individen själv tagit  
kontakt har inkommit via  
BOJ:s nationella stödlinje,  
116 006, som har öppet  
alla dagar i veckan. 

 Polisen (73 %) 

 Individen (26 %) 

 Annan instans (1 %)

Särskilda omständigheter

BOJ:s ärendehanteringssystem gör det möjligt att markera ett ärende 
med ett eller flera så kallade särskilda omständigheter. Den vanligaste 
omständigheten är våld i nära relation (VINR), där vi också markerar med 
om förövaren är partner eller fd partner (-P) eller en familjemedlem (-F) 
eller annan närstående där stödsökanden står i beroendeställning (-A).

Särskild  
omständighet

Män Kvinnor Uppgift 
saknas

Icke-
binär

Totalt

Demokratibrott 4 12 0 0 16

Gängrelaterat 198 125 0 0 323

Hatbrott 35 47 0 1 83

Hedersrelaterat 264 38 0 0 302

Internetrelaterat 649 372 0 0 1 021

Skolrelaterat 87 35 0 0 122

VINR-A 283 104 0 0 387

VINR-F 978 319 0 0 1 297

VINR-P 4 157 561 1 0 4 719

Yrkesrelaterat 393 348 1 1 743

Totalt 7 048 1 961 2 2 9 013

Könsfördelning

Inom allmänna stödverksamhe-
ten gav vi under 2025 stöd till 22 
045 kvinnor (64 %) och 12 146 
(36 %) män. Det vanligaste brot-
tet för båda könen är misshandel 
och bedrägerier. Inom kategorin 
sexualbrott ser vi en stor över-
representation för brottsutsatta 
kvinnor, liksom inom ärenden som 
gäller våld i nära relation. 17,6 % av 
ärendena inom allmänna stödverk-
samheten är kategoriserade som 
förhöjd risk - 83% av dessa ären-
den gäller kvinnor. Män är över-
representerade när det gäller grov 
misshandel, mordförsök och rån. 

Topp 5 brottstyper Kvinnor

Misshandel 3 746

Bedrägeri 3 152

Olaga hot 2 740

Ofredande 2 736

Våldtäkt 1 393

Topp 5 brottstyper Män

Misshandel 2 322

Bedrägeri 1 774

Olaga hot 1 770

Ofredande 1 064

Övrig ekonomisk brottslighet 823

Allmänna stödverksamheten

 Kvinnor (64 %) 

 Män (36 %) 

 Icke-binär (0%)

73%

26%

1%

64%

36%
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Procentuell andel brottskategorier för olika åldersgrupper inom allmänna stöd-
verksamheten 2025, femårsintervall

Exakt ålder

För 76 % av ärendena inom all-
männa stödverksamheten finns 
anteckning om exakt ålder, vilket 
gör det möjligt att tydligare få en 
bild över vilken slags ärenden som 
är vanligast för olika åldersgrup-
per. I diagrammet ovan framgår 
att för personer som passerat 60 är 
det en stor överrepresentation för 
egendomsbrott, främst bedräge-
rier. Motsatsvis är det vanligare för 
unga personer i kontakt med oss 
att ha varit utsatta för vålds- och 
sexualbrott.

Kontakter

Inom den allmänna stödverksam-
heten antecknas löpande vilka 
kontakter som tagits eller insat-
ser som gjorts för stödsökanden. 
Under 2025 antecknades 140 703 
insatser inom allmänna stödet, 
vilket motsvarar i genomsnitt 3,8 
per aktivt ärende och i genomsnitt 
50 minuter nedlagd tid per ärende. 

Vanligaste typen av insats var kon-
takter via telefon eller digital text.

 Kontakt: Telefon (75 %) 

 Kontakt: Digital text (19 %) 

 Andra insatser ( 6 %)

19%

75%

6%

 Andra brott mot individ 

 Egendomsbrott 

 Ej brott

 Sexualbrott 

 Våldsbrott

 Övrigt
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Stöd i domstol
Inom stödverksamheten i domstol var 2025 det tredje året 
med fullständig statistikföring i det digitala ärendehante-
ringssystemet. BOJ gav stöd och information inför komman-
de rättegång i 15 882 mål till 28 290 personer. 

Total mängd stödinsatser var 34 356. De flesta av insatserna är samtal 
före förhandling, 27 832 kontakter är av det slaget. 5 583 samtal har 
skett efter förhandling och i 1 941 fall har BOJ deltagit som stöd under 
själva förhandlingen. Dessa ärenden gäller oftast våldsbrott eller andra 
brott mot individ.

Stöd under förhandling

Brottskategori Kvinnor Män Icke-binär

Våldsbrott 620 305 0

Andra brott mot individ 248 123 1

Egendomsbrott 149 68 0

Sexualbrott 162 29 0

Övrigt 101 73 0

Civilmål 34 20 0

Ej brott 8 0

Totalt 1 322 618 1

Åldersgrupper

Åldersfördelningen inom denna 
del av verksamheten är lite annor-
lunda i jämförelse med allmänna 
stödverksamheten i det att vi mö-
ter en större andel unga vuxna och 
en mindre andel äldre i domstolen: 

 Barn 0–11 år (0 %) 

 Ungdomar 12–17 år (4 %) 

 Unga vuxna 18–25 år (14 %) 

 Vuxna 26–64 år (78 %)

 Äldre 65+ år (4 %) 

 Uppgift saknas (0 %)

Stödsökandegrupper

Den största gruppen vi möter 
inom stöd i domstol är vittnen 
(58%), därefter brottsoffer (16%) 
och anhöriga (15%).

 Vittnen (58 %) 

 Målsägande (16 %) 

 Anhöriga och vänner (15 %) 

 Tilltalade (5 %)

 Civilmål (4 %) 

 Övriga (0 %)

Könsfördelning

Inom stöd i domstol är könsför- 
delningen nästan helt jämn mellan  
män och kvinnor.

Inom denna del av verksamheten  
möter vi också en del tilltalade och  
personer som är kallade till civilmål,  
till exempel familjemål, där vi också ger 
information innan huvudförhandlingen. 
Vi kan se att det är en viss skillnad i köns- 
fördelningen om de olika stödsökande- 
kategorierna där vi möter fler kvinnor 
som är anhöriga eller vänner men fler 
män som är tilltalade.

Stödsökandekategorier Kvinnor Män Icke-binär

Vittnen 8 763 7 646 1

Målsägande 2 362 2 246 1

Anhöriga och vänner 2 477 1 661 0

Tilltalade 366 1 276 0

Civilmål 798 670 0

Totalt 14  783 13 499 2

 Kvinnor (52 %) 

 Män (48 %) 

 Icke-binär (0%)

52%48%

14%

78%

4%

4%

58%16%

15%

5%
4%
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BOJ får nationellt 
myndighetsuppdrag 
för stödförmedling

POLISFÖRMEDLINGEN

Foto: w
w

w.fotoakuten.se

14 brottsofferjouren sveriges årsberättelse och årsredovisning 2025



Polismyndigheten har sedan tidigt 
90-tal vid anmälansupptagande 
tillfrågat målsägande om denne 
vill ha kontakt med stödverksam-
het, och därefter på brottsoff-
rets uppdrag sänt vidare dennes 
kontaktuppgifter till stödorgani-
sationer över hela Sverige. 4 av 5 
gör valet Brottsofferjouren, övriga 
väljer något av kvinnojour, mans-
jour, kommunalstödverksamhet 
eller annan specialiserad stödverk-
samhet. 

Sedan 11 februari 2025 har Brotts-
offerjouren övertagit uppdraget 
att praktiskt förmedla brottsoffer 
vidare till rätt organisation. Det 
innebär att BOJ i en och samma 
digitala fil tillsänds samtliga 
brottsoffer som begärt kontakt 
med stödorganisation vid polis-
anmälan. Information om vilken 
stödorganisation personen valt 
följer med i den data som över-
sänds från polisen, och BOJ har 
nu uppdraget att verkställa brotts-
offrets önskemål om stöd, med 
ledning av vad brottsoffret valt 
och vilka verksamheter som finns 
tillgängliga där de bor. 
 
Förändringen har flera fördelar: 
 › Den som tackar ja till stöd vid 
anmälan sänds vidare digitalt 
nästa vardagmorgon. Det innebär 
att inga ärenden blir liggande på 
hög innan de går iväg från polisen 
utan brottsoffer får kontakt snab-
bare och tidigare i processen. 

 › Tid frigörs för polisen att utföra sina 
kärnuppdrag - utreda brott, per-
sonsäkerhetsfrågor. Det gynnar i 
längden brottsoffret i rättsprocessen. 

Sedan februari 2025 förmedlar Brottsofferjouren alla brottsoffer som 
tackat ja till stöd vidare till rätt stödorganisation. Den nationella digitala 
lösningen gör att kontakten går snabbare, att polisens tid frigörs och att 
ingen riskerar att hamna mellan stolarna.

POLISFÖRMEDLINGEN

 › På vissa orter finns inte den öns-
kade stödverksamheten. Då finns 
alltid BOJ som alternativ, eftersom 
BOJ finns i alla kommuner. Ingen 
hamnar mellan stolarna - alla blir 
kontaktade och erbjudna stöd. 

 › Personer med skyddade personupp-
gifter blir kontaktade av nationella 
stödlinjen 116 006 och får stöd och 
information om hur man själv kan ta 
kontakt med önskad stödorganisa-
tion utan att personen behöver röja 
sin verkliga geografiska hemvist.

 › BOJ ärendehanteringssystem gör 
att ärenden som kommit via polisen 
eller på andra vägar systematiskt 
statistikförs, följs upp och rap-
porteras på nationell, regional och 
kommunal nivå. Det gäller både de 
ärenden där brottsoffret valt BOJ, 
och de där brottsoffret valt och sänts 
vidare till kvinnojourer eller kom-
munala stödcentrum för unga. Den 
överblicken har tidigare saknats. 

2025 innebar en stor organisa-
torisk och teknisk utmaning för 
Brottsofferjouren Sverige  att först 
kartlägga vilka lokala stödorgani-
sationer som finns i varje kommun 
och därefter upprätta kontakt och 
tekniska förmedlingsvägar till 
dessa. Till sist fanns 100 kvinno-
jourer och kommunala stödverk-
samheter i listan över mottagare 
av ärenden via digital skriftlig 
förmedling via 116 006. Utöver 
det har lokala brottsofferjourer 
kontakt med systerorganisationer 
i sina kommuner och överlämnar 
ibland  ärenden muntligen eller 
hänvisar och ger information om 
vart personen kan vända sig.

Förändringen i förmedlingsväg har 
inneburit en minskning i ärende-
flödet under 2025 -  både för BOJ 

och för övriga verksamheter som 
tar emot ärenden via polisen. Det 
kan dels förklaras med att det varit 
en tydlig minskning av anmälda 
brott under året, dels med att för-
medlingen gått från att genomför-
as manuellt av enskilda personer 
lokalt, till att nu ske via en digital 
fil för hela landet. 

Polisen tillstår att det tidigare vid 
den lokala förmedlingen kan ha 
fördelats ut ärenden utan hänsyn 
till vilken organisation brottsoffret 
själv valt. Utgångspunkten nu är 
att gå efter vad stödsökanden själv 
önskat. Det gör att fördelningen 
blivit annorlunda under 2025 än 
tidigare. Polisen uppger också att 
det tidigare kan ha  förmedlats 
vidare personer som inte uttryck-
ligen samtyckt till kontakt med 
stödorganisationer. Detta kan 
tekniskt inte längre ske - nu är 
det bara de som sagt ja till stöd i 
polisens system som kan gå iväg 
i förmedlingsfilen. Detta i kom-
bination med att personer under 
15 inte längre förmedlas och att 
anmälda brott också gått ned 
under 2025 kan vara förklaringar 
till att ärendemängden för ärenden 
förmedlade via polisen har mins-
kat under 2025. 
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Nu när projektet Trygg Trapp går 
in i sin tredje fas är en sak tydlig: 
unga vuxna vill – och kan – vara 
med och förändra sina bostads-
områden. Projektet, som drivs av 
Brottsofferjouren Sverige med stöd 
från Arvsfonden, har genomfört 
betydligt fler insatser än vad som 
från början var tänkt.

Grundidén är enkel: de boende 
vet bäst vilka åtgärder som skapar 
trygghet i deras område. Un-
der det första året genomfördes 
workshops där unga, bostadsbo-
lag, föreningar och andra lokala 
aktörer tillsammans identifierade 
behoven. Det andra året handlade 
i stället om att omsätta idéerna i 
praktiken. 

Efter två års arbete i Öxnehaga, 
Marielund och Brickebacken sam-
manfattar de tre processledarna 
– Hodo Ali, Nathalie Berg och 
Senada Selman – vad som gjort 
störst avtryck: 
”Insatser görs ofta för boende. Vi 
ville göra något med dem. Det är 
då verklig förändring sker,” säger 
de samstämmigt. 

Unga driver utvecklingen – och 
insatserna blev fler än planerat 

Under 2025 genomfördes totalt 
48 trygghetsstärkande insatser, 

vilket är betydligt fler än de 4–8 
insatser per område som projek-
tets finansiering omfattade. Därtill 
tillkommer ett tiotal aktiviteter 
som genomförts helt utan finansie-
ring. Det handlar både om enstaka 
evenemang och mer långsiktiga 
satsningar, som idrottsgrupper, 
mötesplatser och sociala aktivite-
ter för äldre.

 

Processledarna är överens om att 
utvecklingen framför allt har dri-
vits av unga i områdena.

 ”När unga får ta plats växer de, 
både som individer och som 
aktörer i området,” säger Senada 
Selman. 

Initiativ har kommit både från 
idéerna som skapades i workshop-
parna och från akuta behov som 
uppstått. Många unga har enga-
gerat sig långt utöver vad som 
formellt efterfrågats. 

Hodo Ali beskriver hur betydel-
sefullt det har varit att prioritera 
relationsbyggande: ”Projektet gav 

oss tid att lyssna på riktigt. Det 
märktes hur mycket det betydde.” 

Mitt i arbetet såg processledarna 
ett mönster som överraskade dem:
”Det mest oväntade var hur lite de 
pratade om sig själva. De pratade 
om sina småsyskon, sina föräld-
rar och barnen i området,” säger 
Nathalie Berg.

Engagemanget har vuxit fram i 
nära samspel med föräldrar, för-
eningar och andra lokala aktörer 
och har skapat tydliga ringar på 
vattnet. 

Processledarna beskriver de rela-
tioner som byggts upp som projek-
tets mest värdefulla resultat:
”Det tar tid att bygga förändring, 
men relationerna vi skapar nu är 
det som lever vidare,” säger Se-
nada Selman. 

Unga har också fått möjlighet att 
förstå varför vissa förslag inte gått 
att genomföra, genom möten med 
aktörer som kunnat förklara förut-
sättningar och beslut.

”När vi förklarade varför vissa sa-
ker inte gick att genomföra ökade 
förståelsen. Ingen hade tidigare 
tagit sig tiden att göra det,” säger 
Nathalie Berg. 

Tillsammans med unga i Öxnehaga, Marielund och Brick-
ebacken har Brottsofferjouren under två år genomfört fler än 
50 trygghetsskapande insatser, vilket är långt över projektets 
ursprungliga plan. Nu går Trygg Trapp in i sin tredje fas, med 
fokus på långsiktig förändring.

Projektet Trygg Trapp växer 
snabbare än planerat

»Insatser görs ofta för 
boende. Vi ville göra något 
med dem. Det är då verklig 

förändring sker.«
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Efter två års arbete i Öxnehaga, Marielund och 
Brickebacken sammanfattar Brottsofferjourens tre 
processledare Hodo Ali, Nathalie Berg och Senada 
Selman projektet Trygg Trapp. 

År tre ska förankra, utvärdera 
och skapa långsiktighet 

Under 2026 går projektet in i sitt 
tredje år, med ett tydligt fokus på 
spridning och förankring. 

Tre reflektionstillfällen kommer 
att genomföras där unga vuxna, 
lokala brottsofferjourer och andra 
aktörer i varje område tillsammans 
utvärderar arbetet. Trygg Trapp 
planerar även två större regionala 
spridningskonferenser som riktar 

sig till både lokala brottsofferjour-
er och en bredare extern publik. 

Under våren spelas dessutom en 
poddserie in, som lanseras till hös-
ten och lyfter projektets lärdomar. 
Detta kompletteras av en nationell 
digital spridningskonferens. 

Parallellt utvecklar Trygg Trapp 
en modell för hur civilsamhället 
och bostadsbolag kan samverka 
långsiktigt, med de boendes röster 
i centrum. Målet är att model-
len – liksom de verksamheter som 
startats – ska leva vidare efter 
projekttidens slut. 

»Det tar tid att bygga 
förändring, men 

relationerna vi skapar nu är 
det som lever vidare.«
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FÖRBUNDETS CENTRALA UPPDRAG

Förbundets 
centrala 
uppdrag 
 

Brottsofferjouren finns i hela landet, och vår stödverksamhet 

drivs främst av ideella krafter vid 58 brottsofferjourer samt vid 

51 av 54 domstolar. På förbundsnivå arbetar Brottsofferjouren 

Sverige med att stödja de lokala jourerna på olika sätt i syfte att 

de kan leverera bästa möjliga stöd till brottsoffer, vittnen och 

anhöriga.

1  Stöd & samordning av STÖD TILL  
brottsoffer, vittnen & anhöriga
Stöd och samordning av stöd till brottsoffer, vittnen och anhöriga genom BOJ:s nationella stödlinje, 116 006.

3
Kommunikation 
& information

Bedriva kommunikationsarbete och 
producera informations- 

material för att öka kännedomen 
om BOJ:s verksamhet hos  

målgruppen, allmänheten och  
beslutsfattare.

2
Stöd & service 

till lokala jourer 
Erbjuda gemensamma system, 

statistik och utvärdering,  
metodutveckling, utbildningar och 
konferenser samt frågor som rör 

organisation och föreningsliv.

4
Opinionsbildning 
& samverkan 

Bedriva påverkansarbete samt ut-
veckla samarbeten med  

myndigheter och andra organisa-
tioner för att säkerställa att  

målgruppernas behov tillgodoses.

18 brottsofferjouren sveriges årsberättelse och årsredovisning 2025



FÖRBUNDETS CENTRALA UPPDRAG

  Specifikt under 2025 

 › Stödlinjen involverades i arbe-
tet med att importera ären-
den från polisen och fördela 
till stöd internt och externt.

 › Fortsättning av projekt för 
samordning av stöd till ut-
satta journalister. 

1  Stöd och samordning av stöd 
till brottsoffer, vittnen och anhö-
riga. Förbundet driver Brottsof-
ferjourens nationella stödlinje, 
116 006, som kan betraktas som 
kärnan och navet i BOJ:s stöd-
verksamhet. Stödlinjen tar årligen 
emot ca 12 000 inkommande 
samtal, e-postmeddelanden och 
chattmeddelanden. Den erbjuder 
lyssnande stöd, information och 
vidareförmedling av ärenden till 
lokala jourer.

Efter införandet av det gemen-
samma ärendehanteringssystemet 
Minerva har stödlinjens samord-
nande och metodstödjande roll 
gentemot jourerna stärkts, efter-
som hela organisationen nu arbetar 
i ett och samma system. Samord-
ningen omfattar även nätverket 
av stödjare inom Stöd på eget 
språk.
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2  Stöd och service till de lokala 
brottsofferjourerna
Medlemsföreningarnas syfte och 
uppdrag är att ge stöd till BOJ:s 
målgrupper: brottsoffer, vittnen 
och anhöriga. Förbundet ska skapa 
bästa möjliga förutsättningar för 
jourerna att klara detta uppdrag, 
det vill säga: ge stöd till dem som 
ger stöd. 
 › dels genom att förbundet för hela 
organisationens räkning bekostar, 
administrerar och vidareutveck-
lar gemensamma system för att 
stödverksamheten ska fungera på 
bästa sätt. Det gäller både vårt 
gemensamma ärendehanterings-
system men även subventionerade 
och gemensamma lösningar för 
e-post, hemsidor, telefoni m.m.

 › dels genom att förbundet samman-
ställer och rapporterar statistik och 
annan kvalitativ utvärdering av verk-
samheten på både nationell och lokal 
nivå i syfte att beskriva, utvärdera 
och utveckla verksamheten, liksom 
att utveckla metoder och gemensamt 
regelverk för stödverksamheten. Mål-
sättningen är att samtliga jourer ska 
kunna leverera stöd som åtminstone 
uppgår till en gemensam miniminivå.

 › dels genom att förbundet anordnar 
både digitala och fysiska utbildningar, 
workshops och konferenser och 
producerar och levererar utbildnings-
material i skrift och i videoformat 
som tillhandahålls gratis för jourerna 
- något som syftar till att lyfta kom-
petensen för samtliga som arbetar 
med stöd men också främjar intern 
samverkan inom organisationen. 

 › dels genom att förbundet ger stöd 
till jourerna i organisations- och 
föreningsfrågor, i att söka bidrag och 
förhandla ett idéburet offentligt part-
nerskap, IOP/samverkansavtal med 
kommunerna, och i att bistå med 
kontinuerlig rekrytering av stödjare. 
Att bistå jourerna kring dessa delar 
är nödvändiga för att föreningarna 
alls ska existera och fortleva, vilket 
är en förutsättning för att stöd-
verksamhet ska finnas tillgänglig 
för målgruppen över hela landet. 

3  Bedriva kommunikationsarbe-
te och producera informationsma-
terial i syfte att BOJ:s verksamhet 
blir mer känd bland såväl målgrup-

FÖRBUNDETS CENTRALA UPPDRAG

pen, allmänheten som beslutsfat-
tare.

 Förbundet ska arbeta för att 
Brottsofferjourens verksamhet, 
varumärket BOJ och vår nationella 
stödlinje 116 006 blir mer kända 
hos allmänheten. Det sker genom 
produktion av tryckt informations-
material, genomvår webbplats 
brottsofferjouren.se och övriga si-
dor under boj.se-domänen liksom 
genom en kontinuerlig närvaro i 
sociala medier. Främsta syftet är 
att nå fler inom våra huvudsakliga 
målgrupper (brottsoffer, vittnen, 
anhöriga) med BOJ:s budskap och 
erbjudande om stöd. Ett sekundärt 
syfte är att nå fler personer som vill 
engagera sig inom organisationen 
lokalt och nationellt eller vill stödja 
oss genom donationer. 

 BOJ deltar också i det mediala 
samtalet genom publicering av de-
battartiklar, annan medverkan i tv, 
radio, poddar, tidningar och online 
både i syfte att nå ut med vad BOJ 
är, står för och gör, men också för 
att belysa och lyfta målgruppens 
situation och upplevelse av brotts-
utsattheten. 

4  Bedriva opinionsbildning,  
påverkansarbete samt samverkan
med myndigheter och andra orga-
nisationer i syfte att verka för att 
målgruppernas behov tillgodoses.

För att nå BOJ:s övergripande mål 
om tillgång till likvärdigt stöd för 
alla brottsoffer, vittnen och anhö-
riga i hela Sverige, ska förbundet 
driva opinion och påverkansarbe-
te. För detta syfte ska vi samverka 
med och upprätthålla dialog med 
relevanta organisationer, nät-
verk, myndigheter, departement, 
riksdagsutskott och beslutsfattare. 
Samverkan sker också med Victim 
Support Europe, den nordiska 
samverkansgruppen och övriga 
brottsofferstödjande organisatio-
ner i Europa i frågor av gemen-
samt intresse. En särskild prioritet 
är bevakningen av direktiv och 

Specifikt under 2025

 › Digital förbundsstämma 
hösten 2025, 85 ombud 
från 47 jourer deltog.

 › Digital samordnarkonferens, 
hösten 2025, 68 deltagare.

 › Nationell digital grundutbild-
ning för stödjare i lokala 
jourer, två omgångar vår och 
höst. Under 2025 utbildades 
totalt 200 nya volontärer.

 › Introduktionsdag för 16 nya 
ordförande och samordnare 
på förbundskansliet i Stock-
holm, september 2025.

 › Digital styrelseutbildning, 
våren 2025, 35 förtroende-
valda från lokala jourer.

 › Digital valberedningsutbild-
ning, hösten 2025, 25 förtro-
endevalda från lokala jourer.

 › Digitala infoträffar för jourerna, 
”BOJ presenterar”, 2 tillfällen.

 › Digitala dialogmöten mellan 
förbundsstyrelsen och lokala 
förtroendevalda, 3 tillfällen.

 › Två omgångar av nationella 
kampanjer för rekrytering 
av stödjare inför vårens och 
höstens grundutbildningar samt 
löpande rekrytering av alla ty-
per av aktiva till lokala jourer.

 › Dialogmöte för samord-
nare, 42 deltagare.

Projekt:

 › Projektet Trygg Trapp hade 
sitt andra projektår med 48 
aktiviteter på plats i ut-
satta områden i Jönköping, 
Norrköping och Örebro.

 › Projektet Funktionsrätt i rätts-
kedjan hade sitt första pro-
jektår med start 1 maj 2025.

 › Projektet Utsatta journalis-
ter fortsatte med uppstart 
av en stödjargrupp. 
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lagstiftning på EU-nivå som rör 
brottsofferområdet.

BOJ:s Brottsofferpolitiska pro-
gram är vägledande för förbundets 
samverkans- och påverkansarbete. 
Styrelsen besvarar remisser och 
inbjuder till dialog med statsråd, 
utskottsledamöter och myn-
dighetschefer som ansvarar för 
områden som är relevanta för vår 
verksamhet.  

tidningen brottsoffer | brottsofferjouren sverige
nr 4/2025 | årgång 30

FN:s hårda kritik mot Sverige
Brister i rättssäkerhet för personer med 
funktionsnedsättning.

Barn som inte syns – 
våldet som gör ont
Forskning visar hur strukturer skapar 
utsatthet för barn med funktionsnedsättning. 

Ny kraft i Brottsofferjouren
Monica Ekström tar över som 
förbundsordförande – med tydlig vision.

Tema
Funktionsrätt 

Specifikt under 2025

 › Närvaro vid Fadime-
galan, januari.

 › Deltagande i nätverket mot 
bedrägerier, möte med fi-
nansmarknadsminister Nik-
las Wykman, oktober.

 › Medverkan vid Riksdagssemi-
narium om bedrägerier, april. 
Deltagande i digitalt semi-
narium ”Tänk Säkert”, ar-
rangerat av Internetstiftelsen 
och Stöldskyddsföreningen.

 › Deltagande i Länsstyrel-
sens referensgrupp för 
föräldrastöd, mars.

 › Föreläsning om bedrägerier för 
Länsstyrelsen Gotland tillsam-
mans med polisen, mars. 
Deltagande i Socialsty-
relsens nätverk ’Barns 
delaktighet’, april.

 › Offentligt samtal om re-
krytering av barn och unga 
till kriminella gäng, Jus-
titieutskottet, april.

 › Vårdialog med BroM, april. 
Dialogmöte med polisen och 
ideella organisationer om 
våld i nära relation, maj.

 › Presentationer för poli-
sens kontaktcenter i region 
Stockholm, maj–augusti.

 › Samrådsmöte om internet som 
brottsplats och teknikbaserade 
dimensioner av mäns våld 
mot kvinnor, BroM och Jäm-
ställdhetsmyndigheten, maj.

 › Föreläsning om Brottsof-
ferjouren och stöd i domstol 
i Oslo, arrangerat av Röda 
Korset i Norge, oktober.

 › Föreläsning om bedrägerier för 
Seniornet, Länsstyrelsen Öre-
bro och Östergötland, oktober. 
Möte med Bankföreningen 
tillsammans med nätverket 
mot bedrägerier, november.

 › Deltagande vid MR‑dagarna, in-
klusive monter och föreläsning 
om funktionsrätt, december.  

Tidningen Brottsoffer 
2025

 › Nr 1 2025 – I skuggan av 
gängkriminaliteten 
Numret belyser hur gäng-
våld drabbar brottsoffer och 
anhöriga och varför tidiga 
stödinsatser är avgörande. 
Vi möter personer som brutit 
med kriminalitet och initiativ 
som fångar upp unga innan 
gängen gör det. Fokus ligger 
på trygghet, förebyggande ar-
bete och vägar ut för dem som 
vill lämna en destruktiv miljö.

 › Nr 2 2025 – Demokratibrott: 
fokus journalister 
Här granskas hur hot och hat 
tystar journalister och påver-
kar det fria ordet. Forskning 
visar hur digitala angrepp 
leder till självcensur och psy-
kisk press. Personliga berät-
telser illustrerar utsattheten, 
och Brottsofferjourens nya 
nationella stödpunkt för drab-
bade journalister presenteras.

 › Nr 3 2025 – Barn i rättspro-
cessen 
Numret lyfter barns särskilda 
utsatthet som brottsoffer och 
vittnen. Forskning visar vikten 
av att barn hörs och får anpas-
sat stöd genom hela proces-
sen. Ny lagstiftning och BOJ:s 
arbete i domstolar tydliggör 
hur trygghet, delaktighet och 
samordning behöver stärkas.

 › Nr 4 2025 – Funktionsrätt i 
rättskedjan 
Numret visar hur personer 
med funktionsnedsättning 
drabbas av brister i rättssäker-
het, våldsutsatthet och otill-
gängliga system. Forskning, 
personliga berättelser och 
expertråd synliggör behovet av 
anpassat stöd, medan BOJ:s 
projekt Funktionsrätt i rätts-
kedjan arbetar för ett rättssys-
tem som fungerar för alla. 
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OPINIONSBILDNING
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REMISSVARVÄRDEGRUNDOPINIONSBILDNING

Effektivt  
opinionsarbete  
för brottsoffers 
rättigheter

BOJ står alltid på brottsoffrens 
sida och driver på för föränd-
ringar som stärker deras  
rättigheter.

Praktiska erfarenheter från lokala brottsoffer-
jourers dagliga möten med brottsoffer, vittnen 
och anhöriga ger värdefull kunskap om de utma-
ningar som personer upplever efter att ha utsatts 
för brott. 
 
Denna praktiska kunskap utgör en betydelsefull 
grund för Brottsofferjourens (BOJ) opinionsarbe-
te, både lokalt och nationellt. Förbundsstyrelsen 
har ett proaktivt förhållningssätt i påverkansar-
betet gentemot politiker och allmänhet, särskilt i 
frågor om adekvat och tillräcklig finansiering för 
hela BOJ:s verksamhet.
 
Möten med politiker och tjänstepersoner

BOJ träffar regelbundet politiker, tjänsteperso-
ner och representanter för andra organisationer 
för att diskutera viktiga frågor som rör brottsof-
fer, vittnen och anhöriga. 

Under 2025 har ledningen för Brottsofferjouren 
Sverige haft regelbundna möten med polismyn-
digheten och andra civilsamhällesorganisationer 
för att följa upp följderna av förmedlingsuppdra-
get. Hösten 2025 har förbundsstyrelsens nya ord-
förande och generalsekreterare även haft samtal 
med justitieminister Gunnar Strömmer. 

Förbundsstyrelsen har tagit en aktiv roll i på-
verkansarbetet kring lagstiftning inom brottsof-
fer- och samhällsskyddsområdet och fattat beslut 
om en ny lydelse på BOJ:s brottsofferpolitiska 
program inför valåret 2026.   

Remissvar
Under 2025 har Brottsoffer-
jouren Sverige lämnat föl-
jande remissvar:

 › Remissvar av PM Stärkt sekre-
tesskydd för hotade personer i 
Skatteverkets verksamhet som 
avser äktenskapsregister och bo-
uppteckning (Fi2024/02188)

 › Remissvar av Yttrande över utkast 
till lagrådsremiss om sänkt straff-
barhetsålder för allvarliga brott

 › Remissvar SOU 2025:66 
En straffreform

 › Remissvar av PM Utökade befogenhe-
ter för civilanställda vid Polismyndig-
heten att utreda brott (Ds 2025:20)

 › Remissvar av delar av betänkandet 
En ny organisation av ekobrotts-
bekämpningen (SOU 2025:81)

 › Yttrande över SOU 2025:54 
Ett skärpt regelverk om utvis-
ning på grund av brott

 › Utkast till lagrådsremiss: En särskild 
straffbestämmelse för psykiskt våld

 › Remissvar: SOU 2025:59 – 
Stärkt lagstiftning mot heders-
relaterat våld och förtryck

 › Remissvar: Yttrande över SOU 
2025:28 – Frihet från våld, för-
tryck och utnyttjande

 › Remissvar: Utkast till lagrådsremiss 
Skärpta regler för villkorlig frigivning

 › Remissvar: Straffbarhetsåldern – 
skärpta regler för unga lagöverträdare

 › Remissvar: Ersättningsreg-
ler med brottsoffret i fokus

 › Remissvar: Skydd för personer som 
deltar i den offentliga debatten

 › Remissvar: Effektivare verk-
tyg för att bekämpa brott 
av unga lagöverträdare

 › Remissvar: Stärkt stöd till an-
höriga Ett mer ändamålsenligt 
stöd till barn och vuxna som 
är anhöriga SOU 2024:60

 › Remissvar: Datalagring och 
tillgång till elektronisk in-
formation Ju2024/02286

Samtliga remissvar finns att ladda 
ner på brottsofferjouren.se.

23brottsofferjouren sveriges årsberättelse och årsredovisning 2025



Beskyddare

Hennes Majestät Drottningen är Brottsofferjouren 
Sveriges beskyddare.

Medlemskap

Brottsofferjouren Sverige är medlem i den europe-
iska organisationen Victim Support Europe, Forum 
– idéburna organisationer med social inriktning, 
Ideell Arena, Nätverket Plattformen mot människo-
handel, Giva, Svensk Insamlingskontroll och Fremia 
– arbetsgivarförbundet för ideella organisationer. 
Förbundet har kollektivavtal med Unionen och Akade-
mikerförbundet.

Förbundsstyrelse 

Fram till stämman i september 2025 var Sven-Erik 
Alhem förbundsordförande och Monica Ekström vice 
förbundsordförande för Brottsofferjouren Sverige. 
Ordinarie ledamöter var Yvonne Zingmark, Bengt 
Odeholm, Anna Lööf Hedh, Cecilia Abrahamsson och 
Marie-Louise Löfdahl. Ersättare var Philip Botström. 

Vid stämman avgick Sven-Erik Alhem efter 16 år som 
förbundsordförande och Monica Ekström valdes till 
hans efterträdare. Den nya förbundsstyrelsen be-
står av Johan Östensson, vice förbundsordförande, 
ledamöterna Marie-Louise Löfdahl, Philip Bodström, 
Bengt Odeholm, Cecilia Abrahamsson och Ulf Arns-
hed. Till ersättare valdes Staffan Gröndahl, Eleonora 
Sjöblom och Lena Nyberg. 

Adjungerade har varit Sanna Backeskog (S) och Thor-
sten Elofsson (KD), båda ledamöter i Justitieutskot-
tet.

Förbundsstyrelsen har haft 9 ordinarie sammanträ-
den under året. Styrelsens utskott  har varit: eko-
nomi/revision, stadgar/minimikrav, rättsväsende, 
socialtjänst/hälso- och sjukvård samt arbetsutskottet 
(AU). AU bestod före stämman av Sven-Erik Alhem, 
Monica Ekström och Marie-Louise Löfdahl och efter 
stämman av Monica Ekström, Johan Östensson och 
Marie-Louise Löfdahl. 

Revisorer 
Ordinarie auktoriserad revisor har varit revisorer 
från revisorsfirman Hummelkläppen. Förtroendeval-
da revisorer som också återvaldes vid stämman var 
Stig Karels, sammankallande, Mats Ryning, ordinarie 
ledamot och Carin Flemström, ersättare.

Valberedning
Brottsofferjouren Sveriges valberedning bestod under 
2025 av Christer Erlandsson (sammankallande), 
Inger Erlandsson, Sten-Åke Siewertz och Margareta 
Öst. Vid stämman 2025 valdes en ny valberedning 
bestående av Margareta Öst (sammankallande) Berit 
Johansson, Sven Stenson, Lars Bryntesson och Jan-
Eric Boström. 

Förbundskansliet

Fredrik Mellqvist som varit generalsekreterare för 
Brottsofferjouren Sverige sedan maj 2019 lämnade i 
maj 2025 sitt uppdrag. Förbundsstyrelsen inledde en 
rekryteringsprocess som resulterade i att Ylva Sper-
ling, närmast från chefsuppdrag på Rädda Barnen, 
utseddes till ny generalsekreterare med tillträde 1 
september 2026. Under tiden utsågs Olle Pallin-Cox 
från förbundets ledningsgrupp till tillförordnad gene-
ralsekreterare. 

Förbundskansliets ledningsgrupp bestod av general-
sekreteraren samt avdelningscheferna Sofia Barlind, 
Olle Pallin-Cox och Andreas Sabelhierta. Övriga 
tjänster på kansliet har under 2025 varit:

•	 Rådgivare på Brottsofferjourens nationella stöd-
linje 116 006 inklusive samordnare för Stöd på 
eget språk 

•	 Verksamhetsstöd
•	 Projektledare och processledare inom Trygg 

Trapp samt Funktionsrätt i rättskedjan
•	 Kommunikatör samt redaktör för tidningen 

Brottsoffer
•	 Administratörer

Vid årets slut fanns 17,75 heltidstjänster på kansliet 
fördelat på 20 personer. Detta inkluderar 1 föräldra-
ledig person.

 

BOJ:s organisation
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Monica Ekström valdes till förbundsordförande vid stämman 
2025. Hon har varit engagerad i Brottsofferjouren sedan 2003, 

då hon blev ordförande för BOJ Södra Värmland.

Monica Ekström 
Ordförande

Förbundsstyrelsen

Bengt Odeholm 
Ordinare ledamot

Johan Östensson är jurist och notariemeriterad, med rötter i Öst-
ergötland och bosatt söder om Enköping. Han går vid årsskiftet i 
pension efter ett 40-årigt yrkesliv, varav 33 år i chefsroller inom 

offentlig sektor.

Johan Östensson 
Vice ordförande

Sanna Backeskog (S) 
Adjungerade

Philip Botström 
Ordinare ledamot

Thorsten Elofsson (KD) 
Adjungerade

Cecilia Abrahamsson 
Ordinare ledamot

Marie-Louise Löfdahl 
Ordinare ledamot

Ulf Arnshed  
Ordinare ledamot

Staffan Gröndahl
Ersättare

Eleonora Sjöblom 
Ersättare

Lena Nyberg 
Ersättare
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1   
Blekinge län

Blekinge

2  
Dalarnas län

Avesta-Hedemora
Mellersta Dalarna

Övre Dalarna

3  
Gotlands län

Stockholm-Gotland 

4  
Gävleborgs län
Gästrike Västra

Gävle
Hudiksvall-Nordanstig

Ljusdal
Södra Hälsingland

5  
Hallands län

Falkenberg
Kungsbacka

Södra Halland 
Varberg

6  
Jämtlands län

Jämtland

7  
Jönköpings län
Jönköpings län 

8  
Kalmar län
Oskarshamn- 

Mönsterås-Högsby
Kalmar län 

9  
Kronobergs län

Sunnerbo
Växjö

Älmhult

10  
Norrbottens län

Norrbotten

11   
Skåne län

Hässleholm-Osby- 
Perstorp

Mellersta Skåne
Nordöstra Skåne

Söderslätt 
Sydöstra Skåne
Västra Skåne
Ängelholm

12  
Stockholms län

Haninge-Nynäshamn
Huddinge-Botkyrka

Nacka-Tyresö-Värmdö 
Roslagen 

Stockholm-Gotland
Södertälje

Södra Stockholm
Västerort

13  
Södermanlands län

Eskilstuna
Katrineholm-Flen- 

Vingåker
Strängnäs 

Östra Sörmland

14  
Uppsala län

Enköping
Uppsala län 

15  
Värmlands län

Värmland
Östra Värmland 

 
 

16  
Västerbottens län

Skellefteå
Umeåregionen
Södra Lappland

17  
Västernorrlands län

Västernorrland

18  
Västmanlands län

Västmanland

19   
Västra  

Götalands län
Ale

Alingsås-Lerum- 
Vårgårda-Herrljunga

Borås-Sjuhärad
Fyrbodal

Storgöteborg
Skaraborg

20  
Örebro län
Örebro län

21  
Östergötlands län
Västra Östergötland 

Östergötland
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Underskrifter
Årsberättelse 2025

Organisationsnummer 
815600-8784

Styrelsen

Ordinarie styrelseledamöter 
 

Monica Ekström 
Johan Östensson
Bengt Odeholm 

Cecilia Abrahamsson 
Marie-Louise Löfdahl 

Philip Botström 
Ulf Arnshed 

 
har granskat årsberättelsen och 

signerat den digitalt den dag som framgår av digital underskrift.

Revisorer

Förtroendevalda revisorer  
 

Stig Karels 
Mats Ryning 

 
har granskat årsberättelsen för räkenskapsåret 2025 och

tillstyrker att den ger en rättvisande bild av
Brottsofferjouren Sveriges verksamhet under året samt

att den överensstämmer med den fastställda årsredovisningen.
 

Förtroendevalda revisorer har signerat årsberättelsen digitalt 
den dag som framgår av digital underskrift.
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Brottsofferjouren Sverige
Org.nr 815600-8784

1 (10)
 

   
 
Styrelsen f r Brottsofferjouren Sverige f!r h"rmed avge !rsredovisning f r r"kenskaps!ret 2025.
 
 
F rvaltningsber!ttelse
 
 
#rsredovisningen "r uppr"ttad i svenska kronor, SEK. Om inte annat s"rskilt anges, redovisas alla belopp i
hela kronor (kr). Uppgifter inom parentes avser f reg!ende !r.
 
 
Resultat och st!llning
 
 
Fler"rs versikt      
      
Allm nna f!ruts ttningar 2025 2024 2023 2022 2021
      
Resultat (tkr)      
Verksamhetens int"kter 22 158 21 992 17 954 17 900 30 082
Verksamhetens kostnader -22 527 -22 954 -19 606 -19 245 -27 872
Verksamhetens resultat -370 -962 -1 652 -1 345 2 210
Resultat fr!n finansiella investeringar 59 176 268 48 6
#rets resultat -311 -786 -1 384 -1 298 2 216
      
      
Ekonomisk st llning      
Eget kapital (tkr) 1 663 1 974 2 760 4 144 5 442
Soliditet (%) 21 25 26 33 37
V"rdes"kring av eget kapital (%) -16 -28 -33 -24 69
      

Definitioner
Eget kapital - F retagets nettotillg!ngar, dvs skillnade mellan tillg!ngar och skulder.
Soliditet (%) - Uppgiften ber"knas som utg!ende eget kapital dividerat med balansomslutningen (totala
tillg!ngar i balansr"kningen).
V!rdes!kring av eget kapital (%) - Uppgiften ber"knas som !rets resultat dividerat med ing!ende eget
kapital.
 
F r!ndringar i eget kapital
 Bundet Balanserat Summa eget
 eget kapital kapital kapital
Belopp vid !rets ing!ng 400 000 1 574 089 1 974 089
#rets resultat  -310 799 -310 799
    
Belopp vid "rets utg"ng 400 000 1 263 290 1 663 290
    

F reningens resultat och st"llning i  vrigt framg!r av efterf ljande resultat- och balansr"kning med noter.
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Resultatr!kning Not 2025-01-01

-2025-12-31
2024-01-01

-2024-12-31  
 

F reningens resultat och st"llning i  vrigt framg!r av efterf ljande resultat- och balansr"kning med noter.

Verksamhetens int!kter      
Medlemsavgifter  58 000  60 000  
Bidrag och g!vor 2 21 622 117  21 399 431  
F rs"ljning  209 641  241 432  
Deltagaravgifter  0  126 600  
$vriga int"kter  128 265  131 404  
$vriga r relseint"kter  139 842  33 150  
  22 157 865  21 992 017  
      
Verksamhetens kostnader 3, 4     
%ndam!lskostnader  -20 789 295  -21 070 751  
Insamlingskostnader  -221 158  -216 186  
Administrationskostnader  -1 516 930  -1 667 308  
  -22 527 383  -22 954 245  
      
Verksamhetsresultat  -369 518  -962 228  
      
Resultat fr"n finansiella poster      
$vriga r"nteint"kter och liknande resultatposter  64 487  182 129  
R"ntekostnader och liknande resultatposter  -5 768  -6 250  
  58 719  175 879  
Resultat efter finansiella poster  -310 799  -786 349  
      
Resultat f re skatt  -310 799  -786 349  
      
#rets resultat  -310 799  -786 349  
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Styrelsen f r Brottsofferjouren Sverige f!r h"rmed avge !rsredovisning f r r"kenskaps!ret 2025.
 
 
F rvaltningsber!ttelse
 
 
#rsredovisningen "r uppr"ttad i svenska kronor, SEK. Om inte annat s"rskilt anges, redovisas alla belopp i
hela kronor (kr). Uppgifter inom parentes avser f reg!ende !r.
 
 
Resultat och st!llning
 
 
Fler"rs versikt      
      
Allm nna f!ruts ttningar 2025 2024 2023 2022 2021
      
Resultat (tkr)      
Verksamhetens int"kter 22 158 21 992 17 954 17 900 30 082
Verksamhetens kostnader -22 527 -22 954 -19 606 -19 245 -27 872
Verksamhetens resultat -370 -962 -1 652 -1 345 2 210
Resultat fr!n finansiella investeringar 59 176 268 48 6
#rets resultat -311 -786 -1 384 -1 298 2 216
      
      
Ekonomisk st llning      
Eget kapital (tkr) 1 663 1 974 2 760 4 144 5 442
Soliditet (%) 21 25 26 33 37
V"rdes"kring av eget kapital (%) -16 -28 -33 -24 69
      

Definitioner
Eget kapital - F retagets nettotillg!ngar, dvs skillnade mellan tillg!ngar och skulder.
Soliditet (%) - Uppgiften ber"knas som utg!ende eget kapital dividerat med balansomslutningen (totala
tillg!ngar i balansr"kningen).
V!rdes!kring av eget kapital (%) - Uppgiften ber"knas som !rets resultat dividerat med ing!ende eget
kapital.
 
F r!ndringar i eget kapital
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 eget kapital kapital kapital
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Administrationskostnader  -1 516 930  -1 667 308  
  -22 527 383  -22 954 245  
      
Verksamhetsresultat  -369 518  -962 228  
      
Resultat fr"n finansiella poster      
$vriga r"nteint"kter och liknande resultatposter  64 487  182 129  
R"ntekostnader och liknande resultatposter  -5 768  -6 250  
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Resultat f re skatt  -310 799  -786 349  
      
#rets resultat  -310 799  -786 349  

31brottsofferjouren sveriges årsberättelse och årsredovisning 2025



BROTTSOFFERJOUREN SVERIGE 815600-8784	 4 (14)
Brottsofferjouren Sverige
Org.nr 815600-8784   

3 (10)
 

     
Balansr!kning Not 2025-12-31 2024-12-31  

 

TILLG#NGAR      
      
Anl!ggningstillg"ngar      
      
Materiella anl ggningstillg"ngar      
Inventarier, verktyg och installationer 5 0  0  
  0  0  
      
Summa anl!ggningstillg"ngar  0  0  
      
Oms!ttningstillg"ngar      
      
Varulager m m      
Handelsvaror  83 908  127 506  
  83 908  127 506  
      
Kortfristiga fordringar      
Kundfordringar  9 713  28 473  
$vriga fordringar 6 23 558  2 463 984  
F rutbetalda kostnader och upplupna int"kter 7 479 830  458 699  
  513 101  2 951 156  
      
Kassa och bank  7 341 635  4 681 255  
Summa oms!ttningstillg"ngar  7 938 644  7 759 917  
      
SUMMA TILLG#NGAR  7 938 644  7 759 917  
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Balansr!kning Not 2025-12-31 2024-12-31  
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Anl!ggningstillg"ngar      
      
Materiella anl ggningstillg"ngar      
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  0  0  
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Handelsvaror  83 908  127 506  
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Kundfordringar  9 713  28 473  
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Balansr!kning Not 2025-12-31 2024-12-31  

 

EGET KAPITAL OCH SKULDER      
      
Eget kapital      
Bundet eget kapital  400 000  400 000  
Balanserat kapital  1 574 089  2 360 438  
#rets resultat  -310 799  -786 349  
Summa eget kapital  1 663 290  1 974 089  
      
Kortfristiga skulder      
Leverant rsskulder  901 761  1 290 128  
Skuld erh!llna ej nyttjade bidrag 8 2 565 482  878 585  
$vriga skulder  434 883  513 610  
Upplupna kostnader och f rutbetalda int"kter 9 2 373 228  3 103 505  
Summa kortfristiga skulder  6 275 354  5 785 828  
      
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER  7 938 644  7 759 917  
      

33brottsofferjouren sveriges årsberättelse och årsredovisning 2025



BROTTSOFFERJOUREN SVERIGE 815600-8784	 6 (14)

Brottsofferjouren Sverige
Org.nr 815600-8784

5 (10)
 

   
 

Noter
 
Not 1 Redovisnings- och v!rderingsprinciper
 
Allm nna upplysningar
#rsredovisningen "r uppr"ttad i enlighet med !rsredovisningslagen och BFNAR 2012:1 #rsredovisning och
koncernredovisning (K3). 
 
Redovisningsprinciperna "r of r"ndrade j"mf rt med f reg!ende !r.
 
V rderingsprinciper
Tillg!ngar, avs"ttningar och skulder har v"rderats till anskaffningsv"rden om inget annat anges nedan.
 
Resultatr!kningen
 
Verksamhetsint kter
Endast det infl de av ekonomiska f rdelar som Brottsofferjouren Sverige erh!llit eller kommer att erh!lla
f r egen r"kning redovisas som int"kt.
Int"kter v"rderas, om inget s"rskilt anges nedan, till verkliga v"rdet av det som erh!llits eller kommer att
erh!llas.
 
Medlemsavgifter 
Medlemsavgifter best!r av inbetalningar av de lokala kontoren f r medlemskap i brottsofferjouren Sverige.
Medlemsavgiften redovisas som int"kt vid erh!llen inbetalning fr!n medlemmen.
 
G"vor och bidrag
En transaktion i vilken organisationen tar emot en tillg!ng eller en tj"nst som har ett v"rde, utan att ge
tillbaka motsvarande v"rde i utbyte, "r en g!va eller ett erh!llet bidrag. 
Om tillg!ngen eller tj"nsten erh!lls f r att organisationen uppfyllt eller kommer att uppfylla vissa villkor
och organisationen har en skyldighet att !terbetala till motparten om villkoren inte uppfylls, "r det ett 
erh!llet bidrag. %r det inget bidrag "r det en g!va.
G!vor redovisas som huvudregel som int"kt n"r de erh!lls medan bidrag redovisas som int"kt n"r villkoren
f r att erh!lla bidraget har uppfyllts. Erh!llna bidrag redovisas som skuld till dess villkoren f r att erh!lla
bidraget uppfylls.
 
Verksamhetskostnader
Verksamhetskostnader delas in i f ljande funktioner; "ndam!ls-, insamlings- och
administrationskostnader.Gemensamma kostnader s!som kostnader f r it, ekonomi och lokalhyra f rdelas
p! respektive funktion enligt en f rdelningsnyckel.
%ndam!lskostnader "r s!dana kostnader som kan h"nf ras till Brottsofferjouren Sveriges uppdrag enligt
stadgarna. H"r ing!r bland annat de kostnader f r personal och varor/tj"nster som h r till de aktiviteter
som organisationen genomf r f r att fullf lja sitt uppdrag, exempelvis konferens- och seminariekostnader,
informations-och utbildningsmaterial, resekostnader i samband med utbildning och/eller st d till jourer,
samt personalkostnader f r organisationens verksamhetsutvecklare. 
Med insamlingskostnader menas kostnader f r insamlingsarbete som riktar sig mot organisationens
samtliga givare. D! Brottsofferjouren Sverige "r i b rjan av sitt insamlingsarbete mot privata givare har
organisationen hittills endast mindre kostnader, i form av kostnader vid f rs"ljning av varor. Under 2016
valde organisationen att klassificera konferenskostnader under kategorin insamlingskostnad, men eftersom
organisationens konferenser fr"mst v"nder sig till medlemmar, klassificeras posten fr!n och med !r 2017
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organisationens konferenser fr"mst v"nder sig till medlemmar, klassificeras posten fr!n och med !r 2017

som "ndam!lskostnad. Detta f rklarar den stora skillnaden mellan beloppen i respektive !r.
Administrativa kostnader "r s!dana som beh vs f r att administrera och driva organisationen. Exempel "r
kostnader f r styrelsem ten och revision. Om en kostnad varken avser "ndam!l, medlemsv!rd/-v"rvning
eller insamling h"nf rs den till administrationskostnader. I administrationskostnader ing!r samkostnader,
s!som l n till administrativ personal.
 
Leasing
Alla leasingavtal redovisas som operationella, det vill s"ga leasingavgiften redovisas linj"rt  ver
leasingperioden.
 
Ers ttningar till anst llda
Ers"ttningar till anst"llda i form av l ner, sociala avgifter och liknande kostnadsf rs i takt med att de
anst"llda utf r tj"nster. N"r pensionsf rpliktelser klassificeras som avgiftsbest"mda redovisas en kostnad
det !r som pensionen tj"nas in.
 
Inkomstskatt
Brottsofferjouren Sverige "r en ideell f rening och "r d"rmed inte skatteskyldig.
 
Balansr!kningen
 
Tillg!ngar, skulder och avs"ttningar v"rderas till anskaffningsv"rde om inget annat anges nedan.
 
Materiella och immateriella anl ggningstillg"ngar
Materiella och immateriella anl"ggningstillg!ngar v"rderas till anskaffningsv"rde minskat med
avskrivningar enligt plan.
 
Finansiella tillg"ngar
Vid anskaffningstidpunkten v"rderas finansiella tillg!ngar till anskaffningsv"rde med till"gg f r direkta
transaktionsutgifter.
Kundfordringar v"rderas individuellt till det belopp som ber"knas inflyta.
 
Varulager
Varulagret har v"rderats till det l"gsta av dess anskaffningsv"rde och dess nettof rs"ljningsv"rde p!
balansdagen. Med nettof rs"ljningsv"rde avses varornas ber"knade f rs"ljningspris minskat med
f rs"ljningskostnader.
 
Skuld f!r erh"llna ej nyttjade bidrag
I de fall organisationen erh!llit bidrag men "nnu inte uppfyllt villkoren redovisas en skuld.
 
Avs ttningar
En avs"ttning redovisas n"r organisationen har ett legalt eller informellt !tagande som f ljd av intr"ffade
h"ndelser och d"r organisationen f rv"ntar sig att en utbetalning kommer att kr"vas f r att reglera
!taganden samt att en tillf rlitlig uppskattning av beloppet kan g ras. Avs"ttningar v"rderas till den b"sta
uppskattningen av det belopp som kommer att beh va erl"ggas.
 
 
Anl ggningstillg"ngar
Immateriella och materiella anl"ggningstillg!ngar redovisas till anskaffningsv"rde minskat med
ackumulerade avskrivningar enligt plan och eventuella nedskrivningar. 
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Avskrivning sker linj"rt  ver den f rv"ntade nyttjandeperioden med h"nsyn till v"sentligt restv"rde.
F ljande avskrivningsprocent till"mpas:
 
Inventarier, verktyg och installationer 5 #r  
   

Uppskattningar och bed!mningar
Det finns inga v"sentliga poster i f reningens resultat- och balansr"kning som baseras p! uppskattningar
och bed mningar.
 
 
Not 2 Bidrag och g"vor
 2025 2024  
Bidrag och g"vor som redovisas som int!kter    
Allm"nheten 102 597 65 881  
Brottsoffermyndigheten (verksamhetsmedel) 13 500 000 13 000 000  
Socialstyrelsen 1 496 873 1 700 000  
EU kommision 0 2 845 919  
Arvsfonden 5 522 647 2 787 631  
Kulturdepartementet 1 000 000 1 000 000  
Summa 21 622 117 21 399 431  
    

 
Not 3 Anst!llda och personalkostnader
 2025 2024  
    
Medelantalet anst!llda    
Kvinnor 15 14  
M"n 4 4  
 19 18  
    
L ner och andra ers!ttningar    
Generalsekreterare 915 054 784 879  
$vriga anst"llda 9 249 764 9 549 241  
 10 164 818 10 334 120  
    
Sociala kostnader    
Pensionskostnader f r generalsekreterare 423 911 275 648  
Pensionskostnader f r  vriga anst"llda 1 144 640 897 704  
$vriga sociala avgifter enligt lag och avtal 3 084 309 3 132 527  
 4 652 860 4 305 879  
    
Totala l ner, ers!ttningar, sociala kostnader och
pensionskostnader 14 817 678 14 639 999  
    

 
Arvode f r ordinarie styrelsearbete utg!r endast vid f rlorad arbetsinkomst och har totalt under
!r 2025 varit 0 kr (0 kr).
 
K nsf rdelning bland ledande befattningshavare    
Andel kvinnor i styrelsen 43 % 57 %  
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Andel kvinnor i styrelsen 43 % 57 %  

Andel m"n i styrelsen 57 % 43 %  
    

 
Not 4 Leasingavtal
#rets leasingkostnader avseende leasingavtal, uppg!r till 1 438 704 (1 406 657) kronor.
 
Framtida leasingavgifter, f r icke upps"gningsbara leasingavtal, f rfaller till betalning enligt f ljande:
 
 2025 2024  
    
Inom ett !r 1 438 926 1 377 396  
2 - 5 !r 992 052 2 240 007  
 2 430 978 3 617 403  
    

Avtalet om lokalhyra "r f rl"ngd till 2027&09&31.
 
 
Not 5 Inventarier, verktyg och installationer
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Ing!ende anskaffningsv"rden 801 965 801 965  
Utg"ende ackumulerade anskaffningsv!rden 801 965 801 965  
    
    
Netto anskaffningsv!rde 801 965 801 965  
    
Ing!ende avskrivningar -801 965 -801 965  
Utg"ende ackumulerade avskrivningar -801 965 -801 965  
    
Utg"ende redovisat v!rde 0 0  
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Not 6 $vriga fordringar
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Skattekonto 23 558 22 043  
Ej utbetalda projektbidrag 0 2 441 941  
 23 558 2 463 984  
    
    

Not 7 F rutbetalda kostnader och upplupna int!kter
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Kontorshyra 329 424 325 271  
$vrigt 150 406 133 428  
 479 830 458 699  
    

Not 8 Skuld erh"llna ej nyttjade bidrag
 2025-12-31 2024-12-31  
    
    
Projekt Trygg Trapp 994 908 878 585  
Projekt Funkis 1 367 447 0  
Bidrag fr!n Socialstyrelsen 203 127 0  
 2 565 482 878 585  
    

 
Not 9 Upplupna kostnader och f rutbetalda int!kter
 2025-12-31 2024-12-31  
    
Semesterl neskuld 1 450 773 2 319 713  
L neskatt 535 317 401 797  
Upplupna kostnader 265 873 273 645  
Upplupna l ner 121 266 108 350  
 2 373 229 3 103 505  
    

Not 10 St!llda s!kerheter
Organisationen har inga st"llda s"kerheter.
 
Not 11 V!sentliga h!ndelser efter r!kenskaps"rets slut
Organisationen har inga v"sentliga h"ndelser efter r"kenskaps!rets utg!ng att rapportera.
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Organisationen har inga v"sentliga h"ndelser efter r"kenskaps!rets utg!ng att rapportera.
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Brottsofferjouren Sverige, Org.nr 815600-8784 

 
 
Revisionsberättelse 
  
Till riksstämman i Brottsofferjouren Sverige 
Org.nr 815600-8784 
 
  
Rapport om årsredovisningen 
  
Uttalanden 
Vi har utfört en revision av årsredovisningen för Brottsofferjouren Sverige för räkenskapsåret 2025. 
  
Enligt vår uppfattning har årsredovisningen upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och ger en i alla väsentliga 
avseenden rättvisande bild av Brottsofferjouren Sveriges finansiella ställning per den 2025-12-31 och av dess 
finansiella resultat för året enligt årsredovisningslagen. Förvaltningsberättelsen är förenlig med årsredovisningens 
övriga delar. 
  
Grund för uttalanden 
Vi har utfört revisionen enligt International Standards on Auditing (ISA) och god revisionssed i Sverige. Vårt ansvar 
enligt dessa standarder beskrivs närmare i avsnittet Revisorns ansvar. Vi är oberoende i förhållande till föreningen 
enligt god revisorssed i Sverige och har i övrigt fullgjort vårt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav. 
  
Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för våra uttalanden. 
 
Annan information än årsredovisningen 
Det är styrelsen som har ansvaret för den andra informationen. Den andra informationen består av inledning och 
Verksamhetsredovisning. Vårt uttalande avseende årsredovisningen omfattar inte denna information och vi gör inget 
uttalande med bestyrkande avseende denna andra information. 
I samband med vår revision av årsredovisningen är det vårt ansvar att läsa den information som identifieras ovan och 
överväga om informationen i väsentlig utsträckning är oförenlig med årsredovisningen. Vid denna genomgång beaktar 
vi även den kunskap vi i övrigt inhämtat under revisionen samt bedömer om informationen i övrigt verkar innehålla 
väsentliga felaktigheter. 
Om vi, baserat på det arbete som har utförts avseende denna information, drar slutsatsen att den andra informationen 
innehåller en väsentlig felaktighet, är vi skyldiga att rapportera detta. Vi har inget att rapportera i det avseendet. 
 
Styrelsens ansvar 
Det är styrelsen som har ansvaret för att årsredovisningen upprättas och att den ger en rättvisande bild enligt 
årsredovisningslagen. Styrelsen ansvarar även för den interna kontroll som den bedömer är nödvändig för att upprätta 
en årsredovisning som inte innehåller några väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter eller 
misstag. 
  
Vid upprättandet av årsredovisningen ansvarar styrelsen för bedömningen av föreningens förmåga att fortsätta 
verksamheten. Den upplyser, när så är tillämpligt, om förhållanden som kan påverka förmågan att fortsätta 
verksamheten och att använda antagandet om fortsatt drift. Antagandet om fortsatt drift tillämpas dock inte om styrelsen 
avser att likvidera Brottsofferjouren Sverige, upphöra med verksamheten eller inte har något realistiskt alternativ till att 
göra något av detta. 
  
Revisorns ansvar 
Våra mål är att uppnå en rimlig grad av säkerhet om huruvida årsredovisningen som helhet inte innehåller några 
väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter eller misstag, och att lämna en revisionsberättelse som 
innehåller våra uttalanden. Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men är ingen garanti för att en revision som 
utförs enligt ISA och god revisionssed i Sverige alltid kommer att upptäcka en väsentlig felaktighet om en sådan finns. 
Felaktigheter kan uppstå på grund av oegentligheter eller misstag och anses vara väsentliga om de enskilt eller 
tillsammans rimligen kan förväntas påverka de ekonomiska beslut som användare fattar med grund i årsredovisningen. 
  
Som del av en revision enligt ISA använder vi professionellt omdöme och har en professionellt skeptisk inställning 
under hela revisionen. Dessutom: 
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- identifierar och bedömer vi riskerna för väsentliga felaktigheter i årsredovisningen, vare sig dessa beror på 
oegentligheter eller misstag, utformar och utför granskningsåtgärder bland annat utifrån dessa risker och inhämtar 
revisionsbevis som är tillräckliga och ändamålsenliga för att utgöra en grund för våra uttalanden. Risken för att inte 
upptäcka en väsentlig felaktighet till följd av oegentligheter är högre än för en väsentlig felaktighet som beror på 
misstag, eftersom oegentligheter kan innefatta agerande i maskopi, förfalskning, avsiktliga utelämnanden, felaktig 
information eller åsidosättande av intern kontroll. 
  
- skaffar vi oss en förståelse av den del av Brottsofferjouren Sveriges interna kontroll som har betydelse för vår revision 
för att utforma granskningsåtgärder som är lämpliga med hänsyn till omständigheterna, men inte för att uttala oss om 
effektiviteten i den interna kontrollen. 
  
- utvärderar vi lämpligheten i de redovisningsprinciper som används och rimligheten i styrelsens uppskattningar i 
redovisningen och tillhörande upplysningar. 
  
- drar vi en slutsats om lämpligheten i att styrelsen använder antagandet om fortsatt drift vid upprättandet av 
årsredovisningen. Vi drar också en slutsats, med grund i de inhämtade revisionsbevisen, om huruvida det finns någon 
väsentlig osäkerhetsfaktor som avser sådana händelser eller förhållanden som kan leda till betydande tvivel om 
föreningens förmåga att fortsätta verksamheten. Om vi drar slutsatsen att det finns en väsentlig osäkerhetsfaktor, måste 
vi i revisionsberättelsen fästa uppmärksamheten på upplysningarna i årsredovisningen om den väsentliga 
osäkerhetsfaktorn eller, om sådana upplysningar är otillräckliga, modifiera uttalandet om årsredovisningen. Våra 
slutsatser baseras på de revisionsbevis som inhämtas fram till datumet för revisionsberättelsen. Dock kan framtida 
händelser eller förhållanden göra att en förening inte längre kan fortsätta verksamheten. 
  
- utvärderar vi den övergripande presentationen, strukturen och innehållet i årsredovisningen, däribland upplysningarna, 
och om årsredovisningen återger de underliggande transaktionerna och händelserna på ett sätt som ger en rättvisande 
bild. 
  
Vi måste informera styrelsen om bland annat revisionens planerade omfattning och inriktning samt tidpunkten för den. 
Vi måste också informera om betydelsefulla iakttagelser under revisionen, däribland de eventuella betydande brister i 
den interna kontrollen som vi identifierat.  
  
  
Rapport om andra krav enligt lagar och andra författningar 
  
Uttalande 
Utöver vår revision av årsredovisningen har vi även utfört en revision av styrelsens förvaltning för Brottsofferjouren 
Sverige för räkenskapsåret 2025.  
  
Vi tillstyrker att föreningsstämman beviljar styrelsens ledamöter ansvarsfrihet för räkenskapsåret.  
  
Grund för uttalande 
Vi har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. Vårt ansvar enligt denna beskrivs närmare i avsnittet 
Revisorns ansvar. Vi är oberoende i förhållande till Brottsofferjouren Sverige enligt god revisorssed i Sverige och har i 
övrigt fullgjort vårt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav. 
  
Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för vårt uttalande. 
  
Styrelsens ansvar 
Det är styrelsen som har ansvaret för förvaltningen.  
  
Revisorns ansvar 
Vårt mål beträffande revisionen av förvaltningen, och därmed vårt uttalande om ansvarsfrihet, är att inhämta 
revisionsbevis för att med en rimlig grad av säkerhet kunna bedöma om någon styrelseledamot i något väsentligt 
avseende företagit någon åtgärd eller gjort sig skyldig till någon försummelse som kan föranleda ersättningsskyldighet 
mot föreningen. 
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Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men ingen garanti för att en revision som utförs enligt god revisionssed i 
Sverige alltid kommer att upptäcka åtgärder eller försummelser som kan föranleda ersättningsskyldighet mot 
Brottsofferjouren Sverige. 
  
Som en del av en revision enligt god revisionssed i Sverige använder vi professionellt omdöme och har en professionellt 
skeptisk inställning under hela revisionen. Granskningen av förvaltningen grundar sig främst på revisionen av 
räkenskaperna. Vilka tillkommande granskningsåtgärder som utförs baseras på vår professionella bedömning med 
utgångspunkt i risk och väsentlighet. Det innebär att vi fokuserar granskningen på sådana åtgärder, områden och 
förhållanden som är väsentliga för verksamheten och där avsteg och överträdelser skulle ha särskild betydelse för 
Brottsofferjouren Sveriges situation. Vi går igenom och prövar fattade beslut, beslutsunderlag, vidtagna åtgärder och 
andra förhållanden som är relevanta för vårt uttalande om ansvarsfrihet.  
  
  
Stockholm  
  
  
_________________________________ _________________________________ 
Tommy Nilsson Stig Karels 
Auktoriserad revisor Förtroendevald revisor 
  
  
_________________________________  
Mats Ryning   
Förtroendevald revisor  
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Brottsofferjouren Sverige
Hammarby fabriksväg 25  

120 30 Stockholm

Telefon: 08-644 88 00 
E-post: info@brottsofferjouren.se

Webbplats: www.brottsofferjouren.se

Stöd  
som ger 
kraft.

Brottsofferjouren är en politiskt  
och religiöst obunden ideell organisation  

som ger stöd till brottsoffer, vittnen och anhöriga.  
Det spelar ingen roll vem du är eller vilket  

brott du har utsatts för. 

Brottsutsatta kan vara anonyma i  
kontakten med oss, stödet är kostnadsfritt,  

vi har tystnadslöfte och ingen polisanmälan krävs. 
Grunden i vårt arbete är FN:s deklaration om 

mänskliga rättigheter. Brottsofferjouren  
finns i hela landet och stödet ges  

av utbildade volontärer.


